

港大人文學院院長顛倒黑白誤導年輕人

蔡子玲



港大人文學院院長兼哲學教授 Timothy O'Leary 於《南華早報》撰文，文章混淆是非，顛倒黑白，明明「佔中」一開始就迅速演變為騷亂和暴亂，撕破了「愛與和平」的華麗外衣，這位院長卻稱為「和平上街」；明明公民黨的「政治領袖」是港大副校長遴選風波以及衝擊港大校委會事件的幕後黑手，這位院長卻為公民黨出頭賊喊捉賊。Timothy O'Leary 謊話連篇、缺乏誠實和良知，誤導年輕人，表面上大義凜然，實則虛偽荒誕。

港大人文學院院長兼哲學教授 Timothy O'Leary 撰文聲稱，香港大學在去年「雨傘運動」擔當主要角色，雖然「佔領區」已被清理，但大學若培養出一群具新思維、和平上街的年輕人，不但不應受懲罰，更應受讚賞。

「佔中」行動「和平上街」是謊言

Timothy O'Leary 混淆是非、顛倒黑白。所謂「雨傘運動」即非法「佔中」行動，從一開始就是一場與民為敵的行動，數以百萬計市民的生計嚴重受損，許多行業受衝擊，一度令香港淪為暴戾之都、動亂之都，使社會整體利益受到嚴重損害，天怒人怨。去年持續 79 天的違法「佔中」行動、近日衝擊港大校委會等，青年學生成為暴力行動主力，絕非如 Timothy O'Leary 謊稱的「和平上街」，這完全是睜眼說瞎話。

哲學是自然知識和社會知識的概括和總結，其核心是「求真」和「求知」。對於大多數有良知的人來說，追求真理和為真理而奮鬥，都是崇高的人生價值

目標。「求真」就是人的思想如實地反映客觀世界的本來面目。真誠地追求真理的人，必然是堅持說真話的人。但 Timothy O'Leary 謊話連篇，這不僅不符合其作為港大人文學院院長兼哲學教授的身份，而且違背了人最起碼的良知。如此一點也不誠實的人，居然是港大人文學院院長兼哲學教授，這是對港大和哲學的絕大侮辱。陳文敏恬不知恥公然說謊，Timothy O'Leary 也恬不知恥公然說謊，二人可謂「無恥之恥」，「當之無愧」。

對哲學和法律的褻瀆

Timothy O'Leary 歪曲蘇格拉底之死的意義，信口雌黃稱哲學本來就是「麻煩製造者」。但是，蘇格拉底選擇了慷慨走向刑場，視死如歸。他的理由：我是被國家判決有罪的，如果我逃走了，法律得不到遵守，就會失去它應有的效力和權威。當法律失去權威，正義也就不復存在。這不是悲劇的聲音，這是智者在用

生命詮釋法律的真正含義——法律只有被遵守才有權威。只有法律樹立了權威，才能有國家秩序與社會正義的存在。Timothy O'Leary 歪曲蘇格拉底之死的意義，信口雌黃稱哲學本來就是「麻煩製造者」，這不僅是對蘇格拉底在天之靈的褻瀆，而且是對哲學、對法律的褻瀆。

所謂「麻煩製造者」是貶義詞，其意是惹麻煩的人、搗蛋鬼、搗亂者，與哲學根本搭不上邊。Timothy O'Leary 稱哲學本來就是「麻煩製造者」，這恰恰說明其就是「麻煩製造者」。Timothy O'Leary 利用自己港大人文學院院長兼哲學教授的身份，顛倒黑白誤導年輕人，煽動暴民政治，這就是在製造麻煩。

Timothy O'Leary 聲稱，副校長遴選一事，若大學屈從於政治壓力，全城均會受害。他又質問，大學應屈從於政治壓力、服從政黨路線，抑或去培育一群獨立、富創意及批判思維的新一代？

為公民黨出頭賊喊捉賊

Timothy O'Leary 在這裡扮演的角色，是為公民黨出頭賊喊捉賊，表面上大義凜然，實則虛偽荒誕，這更加暴露了這位哲學教授的弄虛作假和人格的虛偽。港大副校長遴選風波以及衝擊港大校委會事件，是公民黨幕後有組織、有策劃操控的行動，公民黨主席余若薇及一眾骨幹成為幕後操控黑手。公民黨干預和操控港大的舉動令

人擔心，若由一名縱容違法「佔領」行動的法律學者成為港大副校長，會令港大變成公民黨搞違法行動的抗爭基地。屆時，港大將充斥陳文敏、戴耀廷、鍾庭耀，以及 Timothy O'Leary 之流的政治教師，專心教學不靠向反對派的教師將難有出頭之日。這樣，港大百年金漆招牌就會毀於一旦。

20 世紀三四十年代開始，美國大學和西方主流教育思想確立了三大原則，即著名的「三 A 原則」：學術自由 (Academic Freedom)、學術自治 (Academic Autonomy) 和學術中立 (Academic Neutrality)。正如哈佛大學第二十四任校長蒲賽 (Nathan Marsh Pusey) 告誡後人：「學校生來就免不了要為社會作各種雜差事。但我們一刻也別忘記，大學最根本的任務是追求真理的本身——而不是去追隨任何黨派。」但 Timothy O'Leary 卻悖逆「三 A 原則」，為公民黨企圖操控港大的行徑搖旗吶喊。

尤其無恥的是，Timothy O'Leary 明明為公民黨抬轎子吹喇叭，卻虛偽地振振有詞：「香港所面對的唯一問題是，港人到底希望一間大學去遵從政治領袖的吩咐，抑或面對一些短期政治要求時能保持獨立？」以種種作為表現，妄圖掩蓋自己的真實目的和慾望，就是虛偽。Timothy O'Leary 之虛偽表現，淋漓盡致。

鄧忍光任海關關長 工會盼紓人手緊絀

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖、趙虹) 新華社昨日報道，依照香港特別行政區基本法有關規定，根據香港特別行政區行政長官梁振英的提名，國務院 2015 年 8 月 20 日決定任命鄧忍光為香港海關關長。特區政府隨即宣佈，有關任命於昨日生效。前海關關長、現任公務員事務局局長張雲正讚揚鄧忍光具備出色的領導和管理才能，相信他定能在新崗位發揮所長。有海關工會支持中央政府決定，期望鄧忍光上任後，能紓緩未來新關口陸續落成的人手緊絀問題，繼續與員工保持溝通，並協助爭取海關首長內部晉升。

特區政府昨日公佈，「國務院根據香港特別行政區行政長官梁振英的提名和建議，任命鄧忍光出任海關關長。此任命今日 (8 月 20 日) 即時生效。」鄧忍光表示，很高興獲委任帶領海關這支非常優秀及專業的紀律部隊，往後會與部門各同事緊密合作，實踐「護法守關，專業承擔」承諾，竭誠為市民大眾提供專業及優質服務。

張雲正讚具領導管理才能

對於鄧忍光的任命，張雲正表示：「鄧忍光是資深政務官，具備出色的領導和管理才能。我相信他定能在新工作崗位上發揮所長，為市民大眾提供專業服務，克服未來挑戰。」

關員總會挺中央決定

多個海關工會分別表達了對鄧忍光的期望。海關人員總會主席李文烈表示，工會支持中央政府決定，相信中央會委任合適之人於合適之位。他說，已有數任關長「空降」，有預感今次亦屬「空降」，但認為任何人擔任關長亦可，最重要是團結一致，做好工作，為市民提供更優質服務。

冀爭取首長內部晉升

他期望鄧忍光加強與工會的溝通，並增添人手，讓工作更順暢。李文烈又提到，紀律部隊多為階級性晉升，希望鄧忍光秉承張雲正政策，為內部人才鋪路，讓海關人員日後有機會內部晉升關長。該會副主席霍永紹亦指出，本港未來有新關口陸續落成，期望鄧忍光着手紓



鄧忍光在行政長官梁振英監誓下宣誓就職。

人手緊絀問題。

海關官員協會外務副會長李君傑則稱，對鄧忍光接任海關關長感到失望，促請鄧忍光繼續協助爭取海關首長由內部晉升。海關關員工會則希望，鄧忍光為員方爭取拉近與警隊的薪酬水平。

鄧忍光現年 51 歲，於 1987 年 7 月加入政務職系，並於 2013 年 4 月晉升為首長級甲級政務官。他曾在多個決策局及部門服務，包括前財務科、前衛生福利科、前政務總署、香港駐東京經濟貿易辦事處、前新機場統籌署、前運輸局、前環境運輸及工務局及環境保護署。他於 2007 年 7 月至 2010 年 5 月出任環境局副秘書長，於 2010 年 5 月至 2011 年 9 月出任勞工及福利局副秘書長 (福利)，並於 2011 年 9 月至 2015 年 8 月出任廣播處長。

美芬會 CY「劉華」 倡青年參政抗「歪風」

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 中澳法學交流基金會高級顧問、西九新動力主席的立法會經民聯議員梁美芬，昨日與特首梁振英會面時，建議特區政府應多鼓勵政言及年輕的人發聲，更應為他們建立更多參政平台，以對抗社會上的「邪氣歪風」。她又促特區政府秉公辦理有關違法「佔領」行動的案件，絕不能姑息參與違法行動者。

盼「佔」案秉公辦理 不能姑息

中澳法學交流基金會昨日與特首梁振英會面時，該會高級顧問梁美芬期望，特區政府應多鼓勵社會上政言及年輕的人發聲，為他們提供更多參政、議政的平台，以對抗社會上的「邪氣歪風」。她並促請特區政府秉公辦理有關違法「佔領」行動的案件，絕不能姑息參與違法行動者。她又建議特區政府主動向被確認受鉛水影響的居民提出照顧方案，以顯示特區政府有承擔的精神。

與劉江華會面 提民生建議

西九新動力昨日亦與民政事務局長劉江華會面(見圖)，主席梁美芬向劉江華提出各種建議，包括檢討《建築物管理條例》、設立「樓宇糾紛調解仲裁中心」。她又提出如活化紅磡渡輪碼頭、重開來往紅磡至中環渡輪航線、設立往來紅磡渡輪碼頭和啟德郵輪碼頭的水上的士、在紅磡海濱長廊增設長椅供遊人休息等建議，並期望民政事務局、環境局、運房局、發展局等繼續積極配合。



仇警「黃絲」無人性兇遇難詠新

泰國曼谷爆炸案傷亡慘重，其中兩名香港少女不幸遇難。有自稱是「超級反社會分子」、與鼓吹「港獨」的「熱血公民」關係密切的「黃絲」網民，竟因為年僅 19 歲的香港女死者陳詠新母親是警隊前高級督察，冷血地在網上留言幸災樂禍，在家屬傷口上灑鹽，更聲稱「做得差人(警員)個女就預咗……遲早要還」(右圖，紅圈示)，其言論極為涼薄惡毒，可謂無恥之極。

冷血「黃絲」Cheung Ray 日前在 facebook 發帖，轉載詠新母親是警隊前高級督察的報道，並口出惡言：「為咗彰顯我嘅仁善，我希望佢係炸到粉身碎骨咁死啦。如果係被火燒燒傷致死我都覺得佢好慘ㄟ。做得差人個女就預咗……遲早要還ㄟ。」以激進派粉絲為主的「命運自主」專頁，大批「黃

絲」發表同樣泯滅人性的言詞，令人髮指。面對在曼谷爆炸案中無辜喪命的家庭，網民「Karl Hoo」竟聲稱：「老母×街個女受」。

「SiuWing Wong」竟稱：「黑警罪孽自招禍家人，因果報應不能不信。」

常與陳雲交流 自認「反社會」仇警

本報翻查「Cheung Ray」專頁留言，發現他是支持「港獨」的「熱血公民」成員，與主張「城邦論」的陳雲經常有私訊交流。他的言論反映其極度仇警，他更曾直認是「超級反社會分子」，「好想再試多次當街用臭孤淫虛被逮捕嘅藍絲嘅變態快感，好想再細聽多次吉(括)穿警車車嘍嘍巨響，好想試多次混水摸魚打差佬。」

天津爆炸慘劇造成嚴重傷亡，「Cheung Ray」又發表令人心寒的留言：「天津啲人死咗死囉！又有用咩？反



「為咗彰顯我嘅仁善，我希望佢係炸到粉身碎骨咁死啦，如果係被火燒燒傷致死我都覺得佢好慘ㄟ。做得差人個女就預咗……遲早要還ㄟ。」



「保港」促日道歉遊行集會，在中環遮打花園集合，然後遊行到日本領事館向代表遞交請願信，要求日本首相安倍晉三向受日本侵略的國家道歉，向當年的慰安婦及軍票兌換者家屬作出賠償，遵守戰敗國制約中不可擁有軍隊、核武等協定，以及反對日本首相再到靖國神社參拜甲級戰犯，以防「軍國主義」復辟。

黃之鋒大談「政治檢控」為逃避刑責

徐 庶

黃之鋒、「學民思潮」於去年 9 月打着「罷課」旗號，把大批學生騙到添馬公園，突然發動「重奪公民廣場」行動，揭開違法「佔中」序幕。如今，黃之鋒及「學民思潮」成員因為煽動他人參與非法集會和直接參加非法集會，被律政司起訴。於是，黃之鋒大談什麼「政治檢控」「秋後算賬」，企圖金蟬脫殼，轉移視線，逃避刑責，更加暴露當初「無畏無懼」、「願意犧牲」的承諾只是欺騙學生、製造混亂

的謊言。黃之鋒為了抬高自己，到今天還說「學生運動無畏無懼」從不是一句口號。如果真的「無畏無懼」，大可老老實實，坦然面對違法就要受法律制裁的現實，為何對檢控千方百計抗拒呢？他及同黨似乎忘記曾說過的豪言壯語，遭到檢控，立即指責是「政治檢控」。意思是說，由他帶動發動的暴力衝擊完全合法，他們沒有罪，不應該被檢控，政府之所以要檢控，是打壓異己，箝制民主自由。這種顛倒是非黑白的抵賴行為，反映黃之鋒不想承擔任何刑事責任，不

想受到法律制裁。

黃之鋒當日「重奪公民廣場」，就是要造成公然違法的先例，欺騙其他學生追隨，然後引發大規模「佔中」行動，讓香港陷入 79 天無法無天的半癱瘓狀態。現在，黃之鋒認為「重奪公民廣場」是為「普選民主」而起，根本不用負上任何法律責任，政府提出檢控，是與普選民主背道而馳。那麼，「佔中」違法行為為更加不應該被檢控，若提出檢控，就是政治迫害。

香港是法治之區，凡是法律禁止的就不能做。政府總部廣場是政府行政署管理的場所，未經合法批准，怎能隨便進入？更遑論佔領，成為違法亂港的表演舞台。本港《公安條例》對此有明確規定，任何示威集會都要取得政府的「不反對通知書」，否則就可能觸

犯煽動和組織非法集會的法例。律政司提出檢控有充足證據，有足夠法理依據支持，黃之鋒百般狡辯抵賴，只暴露其明知罪責難逃，心虛膽怯。

黃之鋒不是一般人物，背後有強大外國勢力撐腰，有明星大狀為他打官司。黃之鋒搞「革命」(「雨傘革命」)不存在什麼「犧牲」問題，即使違法、被檢控，也有大狀替他頂着。所以，黃之鋒正在歐洲逍遙快活，先是到威尼斯拿了什麼「人權鬥士大獎」，然後又到希臘愛琴海遊埠嘆世界，優哉游哉。要樂之餘，他又不忘隔空對律政司指控指手畫腳，裝模作樣地為其他被檢控的同黨搖旗吶喊。其他因追隨黃之鋒而被檢控的學生，能享受到和黃之鋒一樣的待遇嗎？犯了法還若無其事，又當英雄又遊埠，真是同人唔同命。